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EMENTA
· Estudo dos compostos de carbono. 

· Ligações químicas.

· Introdução às reações orgânicas.

· Mecanismos de reação. 

· Estereoquímica.

PROGRAMA 
1- Compostos de carbono e ligações químicas 

As ligações nas moléculas orgânicas; Os íons covalentes e as cargas formais; As estruturas de Lewis; Ligações covalentes polares; Repulsão de pares de elétrons no nível de valências; Moléculas polares e não polares; Ligação covalente carbono-carbono; Fórmulas moleculares e empíricas; Isômeros e Representação de fórmulas estruturais; A Teoria da Ligação de Valência e da Ressonância; Grupos funcionais; Relação entre propriedades físicas e estrutura molecular de compostos orgânicos.

2 - Introdução às reações orgânicas: ácidos e bases 

Reações ácido-base: Ácidos e bases de Bronsted-Lowry; Ácidos e bases de Lewis; Acidez e basicidade de hidrocarbonetos, álcoois, haletos de alquila, éteres, aldeídos, cetonas, fenóis, aminas e ácidos carboxílicos; Efeito indutivo e efeito de ressonância - sua influência sobre a acidez e basicidade dos compostos orgânicos.

3 - Os alcanos e cicloalcanos: suas estruturas, propriedades e sínteses

Estrutura do metano: hibridação de orbitais; Forma dos alcanos superiores . Nomenclatura dos alcanos e suas propriedades físicas; Análise conformacional do Etano e do Butano; Cicloalcanos: Estrutura; Reações Radicalares; Análise conformacional dos cicloalcanos: tensão angular e tensão torsional; Análise conformacional do cicloexano, hidrogênios axiais e equatoriais; Conformações de outros cicloalcanos; Cicloexanos substituídos: isomerismo cis-trans.

4 - Estereoquímica e moléculas quirais

Isomerismo: Isômeros constitucionais e estereoisômeros; Enantiômeros, diastereoisômeros e moléculas quirais; a importância biológica da quiralidade; origem histórica da quiralidade; testes para quiralidade: plano de simetria; Nomenclatura de enantiômeros: o sistema R-S; Propriedades de enantiômeros: atividade ótica; A origem da atividade ótica: formas racêmicas e excesso enantiomérico; O polarímetro e a rotação específica; A síntese de moléculas quirais; Moléculas com mais de um estereocentro: compostos meso; Fórmulas de projeção de Fischer; Estereoisomerismo de compostos cíclicos; Configurações relativas e absolutas; Separação de enantiômeros: resolução
5 - Reações iônicas. Reações de substituição e de eliminação nucleofílicas dos haletos de alquila

Homólise e heterólise de ligações covalentes; Propriedades físicas dos haletos de alquila; Reações de substituição nucleofílica: nucleófilos e grupo abandonador; Cinética, mecanismo e estereoquímica das reações SN1 e SN2; Carbocátions e estabilidade; Fatores que afetam as velocidades das reações SN1 e SN2; Transformações de grupos funcionais usando reações de SN2; Reações de Eliminação de Haletos de alquila; A Reação E2 e a E1; Substituição versus Eliminação.

6 - Alquenos e alquinos. Propriedades e sínteses

Nomenclatura; Hibridação de orbitais e estrutura dos alquenos e alquinos; Calores de hidrogenação; Estabilidade dos alquenos; Síntese de alquenos via Reações de eliminação;. Síntese de alquenos a partir de álcoois: desidratação; Estabilidade dos carbocátions e rearranjos moleculares; Obtenção de alquenos via desidroalogenação de haletos de alquila. Obtenção de alquenos via desalogenação de dialetos vicinais; Síntese de alquinos por desbromação de dibrometos vicinais; síntese de alquinos por reações de eliminação; A acidez dos alquinos terminais; O índice de deficiência de hidrogênio.

 7 - Alquenos e alquinos. Reações de adição

Adição de haletos de hidrogênio: Regra de Markownikoff; Adição de água aos alquenos catalisada por ácidos; Adição de halogênios a alquenos e alquinos; Estereoquímica da adição aos alquenos; Oxidação de alquenos; Clivagem oxidativa de alquenos e alquinos; Estratégias de síntese. 
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